

# 完善城市功能 提升宜居指数

## 罗山县百城提质推动城市内涵式发展

本报讯(韩东海)近年,罗山县认真贯彻落实新发展理念,把百城提质工程作为“一把手”工程,深入实施城市有机更新,积极推进文明县城创建,秉持“一切围着项目转、项目围着民生干”思想,开工建设了一大批交通、旧改、教育等领域重点民生工程,使“增量建设”逐步转向“存量提质”,完善城市功能,提升宜居指数,全力打造“诗画罗山、活力新城”,不断推动城市内涵式发展。

加大老旧小区改造,实现生活家园精致变身。该县突出民生导向,通过“三力”举措,抓好老旧小区基础设施和公共服务设施配套完善,走出一条老旧小区改造提质的蝶变之路。建立县级领导小组和“旧改”工作专班,形成县领导挂帅攻坚、百城办牵头抓总、街道参与

推进、社区协同配合的四级联动工作机制。三年来,已完成老旧小区改造47个,改造面积20.14万平方米,惠及群众2114户6000余人。“十四五”时期,计划改造老旧小区65个,改造面积23.03万平方米,老旧小区“老而不旧”“居而向美”日益成为现实。

推进城市节点更新,持续完善公共服务功能。认真落实城市高质量发展三年行动计划,“三个突出”全力推进城市重要节点更新,有机融合美食、文化、休闲等,不断刷新城市提质之美,激发城市活力。突出街区传承重塑,助推文旅商圈迸发活力。以淮南步行街改造工程为载体,坚持“与古为新、活化利用”,全力打造豫南风韵民居商舖。目前,街区店面营业率超96.6%,日均客流8000余人次,已成为商业气息浓厚美食文化鲜明的网红

打卡胜地。

突出背街小巷整治,助推城市血脉活络通畅。精准发力,通过雨污管网铺设、路面硬化整修、文化廊道增设等,强力推进背街小巷整治,打造好群众家前“最后一米路”,疏通城市“毛细血管”,补齐民生短板。突出城市绿地打造,助推宜居环境提档升级。稳步推进“城市公园”塑造,启动凤园和宝城广场绿化景观提质工程两处公园建设。持续加快“街头游园”建设,注重微改造,充分利用楼头街角、闲置空地等小地块,以点带面式见缝造景,达到“出门进园、转角遇美”效果。

“下一步,我们将继续认真贯彻落实新发展理念,深入推进百城建设提质工程,聚焦品质品位,突出提质提升,全力开创城市高质量发展新局面。”该县住建局局长张琦说。



近日,息县在东岳镇石菜园村名优农特产品生产加工基地举办第二届“豫道·东岳红”文化艺术节。艺术节以丰富多彩的活动形式,欢庆农民喜获丰收。图为艺术节现场。 本报记者 尹斌 摄

# 扎扎实实为企业办实事

## 固始县供电公司贴心服务助企高效率

本报讯(刘俊卢益之)近日,河南开成集团有限公司为感谢固始县供电公司贴心周到的用电服务,将一面写着“万人助万企 国网当劲旅 助企高效率 携手创佳绩”的锦旗送到供电公司负责人手中。

自“万人助万企”活动开展以来,固始县供电公司进一步深化党史学习教育成果,主动作为,贴心服务当好企业“电保姆”,扎扎实实为企业办实事、解难题。该公司在河南开成集团有限公司指导安全用电专项检查时,发现该企业断路器容量不足,导致满负荷生产时跳闸;部分安全工器具存在在校

验过期但不了解到哪里校验等问题。固始县供电公司协同该企业及相关技术部门第二天就解决了问题。

每到一企业,固始县供电公司都紧盯企业安全风险点和关键环节,充分了解企业当前的生产经营及用电需求情况,倾听企业对电压质量、供电可靠性等方面工作的意见;指导企业进行安全用电专项检查、优化用电方案科学用电,

降低生产用电成本;主动为企业的电力设施进行刮骨疗毒,消除安全隐患,确保电气设备安全运行;全面了解掌握企业的生产经营、负荷变化及用电需求进行电力项目储备及立项规划,多措并举促进企业稳定运行。同时督促企业加大安全投入,加强隐患排查化解,坚决守住安全生产底线,努力为企业创造一个良好的用电环境,提高了企业安全、科学、经济用电水平。

## 县区传真



### 确保质量

#### 浉河区谭家河乡积极组织应征青年参加役前教育训练

本报讯(邱华伟 刘晓彤)为提高兵员质量,近日,浉河区谭家河乡人武部认真组织“双合格”应征青年,积极参加为期6天的全区役前教育训练。

该乡紧紧围绕“新兵状况早摸清、退兵隐患早排查、廉洁问题早清零、适应能力早提升”工作思路,按照封闭式管理、连队式生活、正规化训练要求,以入伍思想准备、部队常识教育、依法服役教育等为主要授课内容,让准新兵更加深入了解部队纪律要求,清晰认识部队训练、管理和生活等实际

情况,帮助他们迈好军旅第一步。

为强化爱国主义热情,该乡此次役前训练通过开展参观红色遗址、学习先烈事迹等活动,带领准新兵回顾党的百年光辉历程,感受党在关键时期力挽狂澜、不屈不挠的时代创举,缅怀革命前辈英勇奋斗的感人事迹,激励广大应征青年进一步坚定理想信念。

大家纷纷表示,一定会坚定“从军梦”,服从安排,奔赴祖国最需要的地方,带着亲人的嘱托,扎根军营,建功立业,实现人生价值。

### 敲响警钟

#### 光山县教体局召开国庆节廉政谈话会

本报讯(邹晓峰 陈功启)国庆节将至,为深入贯彻落实中央“八项规定”精神,进一步严明纪律,营造教体系统风清气正的节日氛围,9月22日,光山县教体局召开廉政谈话会,再次敲响清正自律的警钟。

会议指出,节日期间是各种腐败现象和不正之风的高发期、多发期,也是党员干部廉洁从政能力接受考验的重点时期。县教体局领导班子成员及各乡镇中心学校校长要履行好“一岗双责”,强化责任担当,充分认识廉洁自律的重要性,时刻筑牢廉洁自律防线;要严格遵守中央八项规定,进一步提高思想认识,严明纪律规

矩,坚决杜绝各类违规违纪现象发生,知敬畏、存戒惧、守底线,切实把党规党纪牢记于心,时刻保持自省、自警、自律,不断增强廉洁意识,提高拒腐防变能力,确保廉洁过节。

会议强调,全县教体系统广大党员干部要带头落实中央八项规定精神及实施细则,汲取教训、引以为戒、警钟长鸣,切实做到“十个严禁”,营造风清气正的节日氛围;要充分发挥全面从严治党引领作用,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要坚决克服麻痹、侥幸、懈怠等思想,努力营造教体系统风清气正、干事创业的良好政治生态。

万人助万企 信阳在行动

